

全国分层分类社会救助工作推进会在西安召开

11月29日,全国分层分类社会救助工作推进会在西安召开。民政部党组书记、部长陆治原讲话,陕西省省长赵刚致辞。民政部副部长胡海峰主持会议,陕西省副省长徐明非出席。

02版 新闻

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持守正创新

12月1日出版的第23期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。

文章强调,我们从事的是前无古人的伟大事业,守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理,坚持马克思主义基本原理不动摇,坚持党的全面领导不动摇,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,以满腔热忱对待一切新生事物,不断拓展认识的广度和深度,敢于说前人没有说过的新话,敢于干前人没有干过的事情,以新的理论指导新的实践。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。

文章指出,守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,坚持问题导向,围绕解决现代化建设中存在的突出矛盾和问题,全面深化改革,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上,首先要守好中国式现代化的本和源、根和魂,毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持党的十八大以来的一系列重大方针政策,确保中国式现代化的正确方向。同时,要把创新摆在国家发展全局的突出位置,顺应时代发展要求,着眼于解决重大理论和实



2024年11月4日至6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日下午,习近平在武汉产业创新发展研究院考察。(新华社记者 鞠鹏/摄)

践问题,积极识变应变求变,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

文章指出,要深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大原则。坚持守正创新,既要有道不变、志不改的强大定力,坚持四项基本原则、坚定“四个自信”不动摇,又要有敢创新、勇攻坚的锐气胆魄,推动改革不断取得新突破。要坚持守正和创新相统一,该改的坚定不移改,不该改的不改。改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的

东西绝对不能动摇,同时要敢于创新,把该改的、能改的改好、改到位,看准了就坚定不移抓。

文章指出,中华民族是守正创新的民族。要坚持守正创新,推动中华优秀传统文化同社会主义社会相适应,展示中华民族的独特精神标识,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。在推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的过程中,要坚持马克思主义的根本指导思想,传承弘扬革命文化,发展社会主义先进文化,从中华优秀传统文化中寻找源头活水。新时代的文化工作者必须以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉、谱写当代华章。(据新华社)

公益时报

CHINA PHILANTHROPY TIMES

中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150

2024年12月3日 星期二

第230期 总第5424期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

【导读】

山东青岛市南区: 绘就基层治理“锦绣画卷”

近年来,山东省青岛市市南区立足当前人口流动、利益多样、文化多元的发展现状,坚持党建引领,深入推进市南区委“强基层基础、到基层领干、为基层赋能”的“三基”工程,以解决群众诉求为导向,科学赋能网格精细化管理和服务,厚植网格员“实策、实招、实功”成长沃土,推动基层治理“盘活存量、引入变量、发展增量”,实现网格治理“小切口”撬动基层治理“大提升”的蝶变。

► 05版 社会治理

广东云浮: “双百”社工活跃在基层一线

解决困难群体生活难题,助力辍学青少年重返校园,为重残患病者提供心理疏导……近年来,一群身穿蓝色马甲的“双百”社工深入广东省云浮市各个镇村(社区)角落,与群众拉家常、解难题。

► 06版 社会工作

慈善组织“股权投资”频现 收益缴税让机构承压

当前,慈善组织的投资行为已从单一银行存款,向理财产品、股权投资、影响力投资等类别扩展,呈现多元态势。在《慈善组织保值增值投资活动管理暂行办法》实施背景下,慈善组织正在通过扩大除了公益项目之外的另一种影响力,用投资参与社会变革,在保证财务回报的同时关注社会效益变化。

► 08版 新闻

广东召开全省流动儿童和留守儿童 权益保障工作会议

据广东省民政厅官网消息,11月29日,广东省流动儿童和留守儿童权益保障工作会议在广州召开。本次会议是广东省流动儿童和留守儿童权益保障工作领导小组成立后的第一次会议。

江苏省民政厅党组理论学习中心组专题学习习近平总书记 对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神

记者从江苏省民政厅获悉,日前,江苏省民政厅党组理论学习中心组召开专题理论学习(扩大)会,深入学习习近平总书记对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神,深度交流学习体会、畅谈贯彻落实打算,推动学习活动不断走深走实。

► 03版 新闻

► 04版 党建

泉州开元慈儿院: 一个早期华侨跨国慈善网络的构建及运行

泉州开元慈儿院是民国时期佛教界在泉州创办的一所慈善教育机构,它得到海外华侨的大力支持,华侨在海外新加坡、马六甲、檳榔嶼、緬甸、菲律賓等地组建了慈儿院各地董事部,构建了一个跨国慈善网络,由其提供的捐助成为维持慈儿院运转的主要经费来源。

► 16版 寻找慈善传统



旗帜
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:赵冠军

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元